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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 22.11.2021 

Beginn: 19:15 Uhr      

Ende:  21:00 Uhr 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
Es gibt keine Bürgerfragen.   
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
TOP  
2.1: 

 
Aktueller Stand zu Corona in Aichwald 

 
Bürgermeister Jarolim gibt bekannt, dass es Stand heute in Aichwald 54 akut an 
Corona erkrankte Personen aus allen Altersklassen gebe. Leider sei dies ein 
absoluter Höchstwert. Dennoch liege Aichwald im Mittelfeld des Landkreises.  
 
Bürgermeister Jarolim ergänzt, dass es zum Impfstatus und Krankheitsverlauf der 
Betroffenen keine Informationen gebe. Aufgrund dieser Entwicklungen werde die 
Verwaltung alle nicht unbedingt notwendigen Veranstaltungen absagen. Der 
Bürgerbus habe den Betrieb vorübergehend eingestellt, ebenso habe man das Café 
in der Begegnungsstätte vorübergehend schließen müssen. 
 
Bürgermeister Jarolim erwähnt, dass ab dem kommenden Mittwoch neue 
Regelungen für den Arbeitsplatz in Kraft treten werden. Alle Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter müssen einen 3G-Nachweis vorlegen und wo es möglich ist, werde 
vermehrt im Homeoffice gearbeitet.  
 
Bürgermeister Jarolim appelliert an alle, sich gegen Corona impfen zu lassen bzw. 
eine Booster-Impfung in Anspruch zu nehmen. Dies sei die einzige Möglichkeit, sich 
und andere wirksam zu schützen.  
 
Bürgermeister Jarolim ist sehr dankbar, dass die Gemeinschaftspraxis Dr. Hoffmann 
Dr. Lopes am Samstag einen Impftag durchführen werde. Zusätzlich werde der 
Impfbus am Montag, 29.11.2021 von 12 bis 17.30 Uhr nach Aichwald vor das 
Rathaus in Schanbach kommen. 
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TOP 2.2: Finanzzwischenbericht 2021 
 
Herr Jauß (Leiter Finanzwesen) stellt den Finanzzwischenbericht anhand einer 
Präsentation vor, welche Bestandteil des Protokolls wird. Er erläutert, dass die 
Schlüsselzuweisungen ca. 325.000 Euro höher seien als ursprünglich geplant. Bei 
der Gewerbesteuer sei im Vergleich zum letzten Finanzzwischenbericht ein Plus von 
300.000 Euro zu verzeichnen. Zu Bedenken sei dennoch, dass die Corona-Jahre 
2020 und 2021 noch nicht endgültig feststehen. Voraussichtlich werde das die 
Gemeinde in den nächsten Jahren treffen. Insgesamt stehe das ordentliche Ergebnis 
mit einem Plus von 391.000 Euro am Ende anstatt wie ursprünglich geplant ein 
Minusergebnis. Die liquiden Mittel haben sich um 1,8 Mio. Euro erhöht. Herr Jauß 
betont, dass dies nur vorläufige Zahlen seien. Am Jahresende können genaue 
Unterlagen vorgelegt werden. 
 
 
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 25.10.2021 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Protokoll der Sitzung vom 25.10.2021 zu. 
 
 
TOP 4: BürgerBusverein Aichwald - Jahresbericht 2020 

Vorlage: 2021/99 GR 
 
Der Gemeinderat nimmt den Jahresbericht 2020 des BürgerBusverein Aichwald e.V. 
zur Kenntnis.  
 
 
TOP 5: Sanierung Alte Sporthalle - Baubeschluss 

Vorlage: 2021/00 GR 
 

1. Der Gemeinderat nimmt die Kostenschätzung für das Projekt Sanierung Alte 

Sporthalle zur Kenntnis. 

2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, auf Basis der in der 

Gemeinderatssitzung am 25.10.2021 vorgelegten Planung den Bauantrag 

einzureichen (Baubeschluss), allerdings ohne die kosten für die Photovoltaik-

Anlage in Höhe von 85.000 Euro. Diese werden im Projekt Wärme- und 

Energieversorgung des Gemeindezentrums verbucht. 

 
TOP 6: Kindertagesstätte Aichschieß mit Schule und Kernzeit - 

Zustimmung zur Wettbewerbsunterlage inklusive Raumprogramms 
Vorlage: 2021/08 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt der beiliegenden Wettbewerbsunterlage inklusive des 
Raumprogramms zu (Wettbewerbsbeschluss).  
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TOP 7: Beitritt zum Zweckverband Gruppenklärwerk Wendlingen (GKW) 
Vorlage: 2021/09 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt dem Beitritt zum Zweckverband Gruppenklärwerk 
Wendlingen (GKW) auf Basis der neuen Verbandssatzung des GKWs und der 
Beitrittsvereinbarung zu. 
 
 
TOP 8: Änderung der Satzung über die Erhebung der Hundesteuer in der 

Gemeinde Aichwald 
Vorlage: 2021/02 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt der Änderung der Satzung über die Erhebung der 
Hundesteuer in der Gemeinde Aichwald zu. Die prozentuale Erhöhung der 
Steuersätze wird sowohl für Hunde als auch Kampfhunde gleich hoch sein. 
 
 
TOP 9: Verschiedenes 
 
Gemeinderätin Kelm bedankt sich für den kommenden Einsatz des mobilen 
Impfteams des Impfbusses und bei Frau Dr. Hoffmann und Frau Dr. Lopes für das 
Durchführen des Impftages.  
Gemeinderätin Kelm fragt nach, wie der Einsatz des Impfbusses veröffentlicht werde. 
 
Bürgermeister Jarolim antwortet, dass der Einsatz des Impfbusses im kommenden 
Amtsblatt veröffentlicht werde. Ebenso sei der Termin bereits in den sozialen 
Netzwerken gepostet worden. Beim Impfbus könne man keine Termine vereinbaren.  
 
Gemeinderat Neumann fragt nach, ob es richtig sei, dass eine Drittimpfung erst 
sechs Monate nach der Zweitimpfung erfolgen könne. 
 
Gemeinderätin Dr. Hoffmann erwähnt, dass eine dritte Impfung nach Ablauf von 
sechs Monaten ausreichend sei. Wer bereits fünf Monate nach der zweiten Impfung 
eine dritte Impfung möchte, bekomme diese. Die Praxis Dr. Hoffmann Dr. Lopes 
werde jeweils am 27.11.2021 und am 22.12.2021 Impftage durchführen. Fast alle 
Termine seien schon belegt. 
 
Gemeinderätin Kelm möchte wissen, ob es die Möglichkeit gebe, jeden Freitag im 
Rahmen des Wochenmarktes in Aichwald den Impfbus zu engagieren.  
 
Bürgermeister Jarolim teilt mit, dass es im Landkreis Esslingen lediglich drei 
Impfbusse gebe. Diese werden wechselnd in den eher kleineren Kommunen vor Ort 
sein. Dass der Impfbus jeden Freitag nach Aichwald kommen könne, halte er daher 
für unrealistisch. 
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